

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.  
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

**Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. első emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egy szám ára 60 fillér.

## 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve)

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 37. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend állanszeregeknek lesznek tekintve: a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közőlni, torjészteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy hamis híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai szolgálatok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly indoklás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tisztelgetni a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal illetni fogják a román nemzetet; d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít; f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kíséretével, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történi kívülről helyiségeket elfoglalnak; g) akik sérült szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokot, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivesszik a sászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.
2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve: A) a) b) e) és f) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 3000 leig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a hadbíró-vénysek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 leig terjedhető pénzbírsággal. Minden a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz vépez víve, a háború alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokok, — esondörtisztok és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadbíró-vényseknek székelyben, hadbírósgokou, téparancsnokságnál, esondörtisztoknál és községvárosoknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

5. Formaságok megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztok. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s, csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

6. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.  
Nagyszombat, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:  
Mardarescu tábornok.

Veszerkari főnök: Panaitescu tábornok.

## Proclamatie.

In ceasul in care armata romana evadueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acesti linut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghara dinvara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostirilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea ficaruta. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata ficaruta; au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din potri va sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusii pentru moment simtamantul de dreptate istoria nepertoare va fi obligata a recunoste ca numai gratie armatei romane sa opiri ruina, natunneii si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii noivasi. — Aducem multumirile noastre autoritatilor civile locale, care stiau indeplimiti rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cari recunoscant in armata romana pe salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara soavire. Atragem totodata luarea aminte, ca incetul cand vreo ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor imputerniciti ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viaia viennii soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunci armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonaicare sa complota, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe alenta ori cu toata rigorea legilor de rasboiu Zona se va preda, anto ritailor maghiare in toata regula astile incat ilmistera cetatenilor sa fie asigurate.

Commandamentul Trupelor din Transilvania  
General s. s. Mardarescu.  
Sef de Sat Major  
General Panaitescu.

## Felhivás.

Azon órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre eső területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csak a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgársága igazságosan, részrehajlatlanul itélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszinhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, a mely sietett megsemmisílebo és pusztulásba venni az egész magyar nemzetet, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinok vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mihely a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinok a joga, becsülete és élete biztosítva volt: a polgári közigazgatás, iskola, az igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megvakdályozva. Sőt ellenkezőleg, a román katona védelme alatt folytathatták rendez menetüket; ha talán a buszkosság egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságszerzetet: a halálatlan törtételemmek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése; hasonlóan le nem tagad-

ható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számon tartva ezen kötelezettség aól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hívástukat jó akaratral és pontossággal teljesítették. Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kötség nélkül. Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkíséreli megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen. Az erdélyi csapatok parancsnoka:

Mardarescu, tábornok.  
Veszerkari főnök: Panaitescu, tábornok.

## A város károsodása a vérbeadott birtokoknál.

Vizsgálatot indítanak.

A jog- és pénzügyi bizottság szardán delutáni gyűlésén kezdte meg a márciusi közgyűlés előkészítését. Dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok terjesztette elő a közbizottsági és fuvarozási vállalat tisztviselői túlfizá kedvezményre vonatkozó kérését. A javaslát az volt, hogy az intéző részére 6 ól, a könyvelő részére 4 ól, a pénztáros részére 3 ól túlfizát engedélyezzen a közgyűlés ingyenesen. A jog- és pénzügyi bizottság ebbe nem ment bele, csak annyira hajlandó, hogy a folyó ár felében engedélyezze a közgyűlés az említett kvantumokat.

Kertész Imre, aki a város vajdalahosi földjét bérti, port indított a város ellen amiatt, hogy a birtokon az összes gazdasági épületek összeomlottak. A per folyamán Kertész egyezséget ajánlott. Hajlandó 15 000 korona kártérítéssel megelégedni.

A jog- és pénzügyi bizottság javaslója a közgyűlésnek a 15.000 korona megszávasát.

Dr. Vásáry István tanácsnok vizsgálat elreudelésé kívánja abban az irányban, hogy miképpen ellenőrök a város arra rendelt kézegei a bérleti szerződésben megállapított kötelezettségek teljesítését, miért nem történi a birtok átadása leltár mellett. A közgyűlés rendelje el ezt a vizsálatot, mert úgy látszik, bizonyos körben a tanács rendelkezéseit nem veszik komolyan.

Dr. Szánó Sámuel: Melyik az a bizonyos kör?

Dr. Váry István: Majd kiderül a vallásnál!

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta Vásáry indítványát.

A hortobágyi halastó halainak árusítására a Simonly-utcai bérházban egy árusítóhé yiscéget s emeltek ki, amelynek berendezése a mérnöki hivatal szerint 13 000 koronába kerülne. A berendezés megvalósítását a bizottság most nem tartja aktuálisnak.

Javasolja a bizottság az utnast rek lóti riasi ataiányának 40 koronáról 600 koronára való felemelését, ellenben elutasította Fehérföldi István városi kérésnek fuvaralányos telemelelére vonatkozó kérését. Javaslója Kendelevény Béla és Kovács Béla városi napidíjasok és Szűcs Pál hivataliszoja 1918. évi ruhasegélyének, amelyet akkor katonai szolgálattuk miatt

nem vehettek fel, — folyósítását, Lapossy András és Parády Béla napidíjasok részére a szolgálattai pótdíjat, vagyis a XI. és X. fizetési osztály közötti fizetéskülönbözetet, miután mindkette ten a X. fizetési osztálynak megfelelő munkakörbe vannak helyettesítve.

## A népkönyha fenntartása.

Segítséget kér a népjóléti hivatal.

A városi tanács elrendelte, hogy a népkönyha f. hó 15-ig fenntartásáért. Tekintve pedig, hogy naponta átlagosan 1000 ember részesül a népkönyha áldásában, oly megterhelhetőséget jelent ez a városnak, ami a mai nehéz viszonyok mellett arra késztet bennünket, hogy a szükségletet részben társadalmi gyűjtés útján igyekezzünk fedezni.

Ismételtten azzal a kéréssel fordulunk tehát Debrecen város nemes szívi közönségéhez, tegye lehetővé azt, hogy a népkönyhára szorulókat legalább f. hó 15-ig elláthassuk. Sürgős segítségre van szükség. Es minthogy tudjuk, hogy ahol leguagyobb a veszély, ott legközelebb — bizonn hisszük — Debrecen város jótékonyágáról híres közönsége ismételtten tanujelét fogja adni áldozatkészségének, a nyomorgók iránti érzett szeretetének és az éhezők felkarolásában bőkezű adományaikkal segítségünkre lesznek.

A természetbeni, vagy pénzbeli adományokat a Miklós u. 23. sz. a helyiségünkbe kérjük juttatni.

Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala.

## Ézresek helyett levelezőlapok

Meglopta az édesapját.

A rendőrségen megjelent tegnap egy öreg ember, aki panszót tett a fia ellen. Bardócz rendőrfőlegyelő faggatta az öreget, hogy mi sorban jár, mire az öreg hozza kére bosszújott történetet adó e ő aird a scrrul, ami a rendőrségre vitt.

Nyil-utcai lakos a panszas, aki azt adta elő, hogy éveken át 5000 koronát küorgato ő sze, amelyet egy pefore se tett ki a kabátjától. Egy újságpapirba volt begöngyölve az öt darab érr a, amelyért disznót akart venni.

Tegnap kínálkozott erre alkalom. Meg is alkudott a sert-sekre a mikor fizetni akart az újságpapirgöngyölegbe már nem orrosok voltak, hanem leveleső apok.

Kitűnt aztán, hogy az öregöl a fia egy éjszaka hiescete a kabátból a pénzt, mely helyett levelezőlapokat tett a pápirba.

— Esi kell akasztani sa ilyen lunt — mondta a vén ember nagy kesorden Bardócznak, mori, aki il et tesz az öreg apjával, az nem érdemi meg a levéglő!

Nagy busan ballagott el a rendőrségről. A fia ellen az eljárás folytatják.

## Kétszáz százalékos városi pétéadó.

Több mint négy millió az 1920 évi költségvetési deficit.

A város számvevősege befejezte az 1920 évi költségvetést a tanácshoz, amely tudomásul vette azt. Az 1920 évre a házipénztár rendes szükséglete 27.850.983 K, rendkívüli szükséglete 2.292.413 K, összesen 30.253.396 K, ezzel szemben a rendes fedezete 25.582.609 K, a rendkivüli fedezete 181.600 K, összesen 25.764.209 K s így e tervezet szerint a szükséglet és a fedezett között 4.389.187 K különbözet, mint költségvetési hiány mutatkozik, amely

100 százalékos pótdobban nyer fedezetet. A tanács a költségvetésről 1920. 6-tól a számvétségig 15 napl. közszemlére teszi ki, tárgyalás és véleményezés végett kiadta a felügyelő-bizottságnak, továbbá 350 példányban kinyomatja.

Az 1919 évi és az 1920 évi költségvetések sommázatának egybevetéséből megállapítható, hogy az 1920 évben jelentkező hiány az 1919 évi költségvetésben megállapított hiánynál 924 640 koronával kevesebb. Ez a kedvező jelenség az ország gazdaságban folytatott helyes és okos politikai intézkedések eredményeként és az 1919 évben létesített különféle luxusadókat remélhető hozadékának tudható be. Amint ezekből látni lehet — mondja a számvétség jelentése — a kedvezőbb pénzügyi eredmény elérése az egyes intézmények vezetőinek a helyes megválasztásában és a gazdasági kérdések állandóan a felszinen tartásában rejlik.

A közel jövő feladatának fektinti a városi tanács az árakpótlást és a közérdekű munkák (v. lamosvasut) korszerűsítését.

## Apagyilkosság a Vendég utcán

### Elvágta az apja nyakát

A Vendég utca 88. sz. alatt tegnap éjjel vértagszást gyilkosság történt. Egy olvet-műlt fiatal ember alvó apját tamadta meg és megölte. Az áldozat Barta János jómódu debreceni gazdálkodó, aki öreg napjaira szép vagyont gyűjtött össze. Fia István 32 éves. A haboru alatt a debreceni 3. honvéd gyalogezrednél szolgált. A harcok után olasz fogságba került a évek múltán pár hét előtt jött haza.

Barta Istvánt a hosszú távollét teljesen átalakította. A munkát egyáltalán nem kedvelte, ami az öreg Barta-nak nem is tetszett. Amikor haza jött, kelleltenül fogadta a fiát az öreg s már a viszontlátás is veszekedéssel kezdődött. — Hát osztán így fogad kend engem, édes apám, mondja a fiu, pedig megérdemeltem volna, hogy örüljön annak, hogy végre hazajöttem.

— Bár inkább ott maradtál volna, felelte az apja.

E napot kezdve állandóan veszekedett az apa és a fiu.

— Inyenélőt nem tartok a házamnál, jelentette ki, mert a fia nem akart dolgozni.

Barta István azt felelte az apja nógatására, hogy a hosszú távollét után pihenni akar s ha majd magához tér, akkor sorát ejti a munkának is.

Ez az életelfogás nem tetszett az öreg Barta-nak, aki az utóbbi időben már kezekezen kijelentette, hogy nem tűri a házánál.

A gyilkosság előtt való napon ismét veszekedtek. A fiu az este órákban mérgeesen távozott el hazulról s az egész estét egy rokonánál töltötte. Ugy éjféle jött az idő, amikor hazatért. A halószobában Barta István apja és anyja már aludtak, mikor belépett. A fiu vetkőzni kezdett, hogy letekszik, amikor hirtelen rávetett elő és alvó apja agyához ment.

— Nezzek neked, ez az egy előg lesz — mormogta és az éles bicskát beledugta a fiu erejével az öreg nyakába.

A szuras nyomán hatalmas versugár szakított ki Barta János nyakából, amelynek ütőerő vágta el a kcs, úgy, hogy a halálnak felülten be kellett következnie.

Barta István anyja jajveszékelt a szomszédos ágyban, amikor a gyilkosságot a fiu végrehajtotta. A gyilkos ezzel vigasztalta az anyját:

— Ennek így kellett történni, édes anyám, mert már tovább nem bírtam ki a szenvedést.

A gyilkosságról csak a délelőtti folyamán értesítettek a rendőrséget, amely Barta Istvánt letartóztatta. A gyilkos fiu egyedülven vallotta be szörnyű tetteit s azonnal védekezett, hogy mikor hazatért, az apja olyan mozdulatot tett, melyből arra következtetett, hogy meg akarja ölni.

A rendőrség a vizsgálatot más irányban is vezeti, úgy, hogy pár nap múlva szenzációs fejleményei lesznek az ügynek.

Barta Istvánt tegnap átadták az állam ügyvétségnek, az apa holttestét pedig a kórház halottas házába vitték, ahol felboncolják.

**KALAPOK** férfiaknak velour és filzből FRANK EDENÉL megyeház mellett.

## Ujdonságok.

**Uj iparengedélyek.** A városi tanács kiadott új iparengedélyek után a következő városi illetékeket szabta ki: Glück József üveg- és porcellánkereskedő 1000 K, Schwarz P. pi. szatós és élelmiszerárú 500 K, Rose zsigi Sámuel bor és gyümölcs-pálinka kereskedő 2000 K, Glück Gyula üveg-, porcellán- és bazárkereskedő 1000 K, Orosz László lókereskedő 100 K, Hegedűs László szatós 500 K, Neumann Nándor festék-vegyészetű cikkek előállítására és kereskedésére vonatkozó engedélye után 2000 K, Salánki Sándor osztrádia 200 kor., Rosenthal Aranka női fodrász 500 kor., Eötvös Sándor gőzcséplővállalkosó 1000 K Bara József rőtő és uridivat kereskedő 500, Berger Adolf bazárkereskedő és süteményárúsitásra szóló engedélye után 2000 K, Szahai Kálmán borsapró és szesznyákereskedő 200 K, Nagy János cipész 200 K, Epstein Baruh bor- és gyümölcs-pálinkakereskedő 2000 kor., Kasza József k. műves 200 K.

**Ötven ezer korona kölcsön listre.** Hogy mennyire a szívén viseli Mark Endre főispán azoknak ügyét, akik a segítségre válnak szorulva, mutatja az alábbi eset is. A Debrecenben maradt tényleges tiszt és altisztok, valamint családtagjaik, amint mert az állampénztár nehézségi anyagi helyzete miatt fizetést hosszú időn keresztül nem kapnak s ingóságok eladásából tengődtek. Természetesen ilyesmit sem tudtak beszerezni. Tudomására jutott ez a do'og Mark Endre főispánnak, aki hogy ezeken a jobb sorsra érdemes társadalmi csoporton segítve legyen, nyomban értekezésbe lépett a debreceni Államos Forgalmi Bankkal, amely bank a magyar tényleges katonai tiszt és családtagjaik listéllátása céljára kamatmentesen 3 hónapi időtartamra 50.000 K kölcsönt nyújtott.

**Illetőségi ügyek.** A városi tanács felvette a közösi kötelekbe Schults Lajos szatósot 200 K és Barcza Andor üzletvezetőt 200 K illetőségi díj lefizetése mellett. Krausz Mór szesz és bor nagykereskedő is kérte a közösi kötelekbe való felvételét, a tanács azonban nem vette fel, mert még nagyon rövid ideje lakik Debrecenben. Ugy szintén elutasították Gröger Andor kereskedő segédét is a közösi kötelekbe való felvétel iránti kérelmével.

**Gyümölcsösdrágítás.** Weisz Menyhért szatósot gyümölcsdrágítás miatt 700 koronára bírságra ítélte. A városi tanács most helyben hagyta az ítéletet. Kiss Erzsébet elárúsítót szintén árdragítás miatt 30 napl. elzárásra és 100 koronára bírságra ítélte a rendőrség. Felebbezett a városi tanácshoz, új tanúk kihallgatását kérve. A tanács elrendelte a tanúk kihallgatását.

**Előttötte a vonat.** Az érmihályfalvai vasúti állomás jelentette Debrecenbe, hogy ott a vonat elgázolta Kucin György földbírtokot, akit a legközelebbi vonattal Debrecenbe visznek. A mentők megjelentek az állomáson és be szállították a kórházba. Kucin karjait összeörték a kerekék és más súlyos sérülések is voltak a testén. Állapota életveszélyes.

**A központi szeszfőző építése.** A városi tanács a központi szeszfőző régióta húzódtó építési ügyében felhívta a mérnöki hivatalt, vizsgálja meg az építkezést, megjelölje az építési szabályoknak a közműszaksági szempontú nem kifogásolható-e?

**Az 1919. évi városi pótlétek.** Dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok csütörtökön mutatta be a tanácsnak az adóhivatal jelentését 1919. év folyamán kiadott városi pótlétekről. 539.000 koronára városi pótléteket szabtak ki és beírták 337.000 koronára, a hátralék 291.000 koionra.

**A közeletési hivatal vezetőinek szeptése.** A közeletési tanács a legutóbbi ülésén megállapított H. Schwarz Vilmos a közeletési hivatal igazgatója részére 1918. szeptembertől kezdődőleg havl 2000 koronára és Lukács Andor, a beszerzési osztály vezetője részére havl 1000 koronára fizést a közeletési hivatal pénztára terhére.

**Ajánlat városi ház megvételére.** Dr. Varga Emil városi tiszti orvos ajánlatot tett a város Széchenyi-utca 15 számú házának megvételére, azaz hogy a város 15 éven belül nem fogja kisa áttitani. A városi tanács elutasította az ajánlatot, mert a Széchenyi-utca 15 számú ház szabályos vonalban esik s lebontására sor fog kerülni.

**Legrosszabb nyakkendőit is ujja alkítják,** Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Egy jó családból való fiu tanuló és egy kitűnő fiu felvételt An alfy könyvkereskedésében.

## Színház.

**Csokonai-színház.**  
Péntek, B) bérlet, Mandarin, színmű.  
**Vig színház.**  
Csütörtök, Péntek, nincs előadás

**Pályázat a Csokonai-színházra.**  
A város Csokonai-színházának igazgatására beérkezett a polgármesterhez az első pályázat. Szabó Pál marosvásárhelyi színigazgató küldte be pályázatát, amelyben a pályázati feltételek mellett ajánlkozik a Csokonai-színház igazgatására. Képességének bizonyosságául hivatozik arra, hogy 6 kesdeményezte a marosvásárhelyi színház építését s 6 rendezte azt be.

**Mandarin kínai tárgy angol színmű** ma kerül először színre a Csokonai színházban.

**Luxemburg grófia operett** szombaton a Vigszínházban.

## Ajánlat.

**Jó**  
menetelű kis cipész üzlet átadó. Cim a kiadóban. 2835

**Masszírozónő**  
ajánlkozik urt házhoz. — Bethlen u. 55. ugyanott vasalónő Vargáné. 2892

**Garzon**  
egy szokást átadó felépéssel. Cim a kiadóban. 2889

**Ma yar**  
ruhát (sujtásot) március tiznotre száz koronáért megvarrok. Cim a kiadóban. 2883

**Nagyenyiségű**  
vágott gajja ölenként hazhoz szállítva jutvány megrendelhető. Péterfia 63. 2835

**Háromeszer**  
koronát fizetek annak, aki modern mellékhelyiségekkel bíró 2-3 szobás lakáshoz a város belső területén hozzájut. Cim a kiadóban 2837

**300 koronát**  
adok annak, aki egy nagyobb s obs. konyha, szőlőből álló lakáshoz jut. Cim a kiadóban. 2784

**Drotzeng**  
minden féle m. reben. — Kapható stj. Losonci János cégnél Józ. Kir. hecug-utca 16. 57

**Takarításért**  
lakást adok gyemektelen házasparnak bizonyítványal. Cim a kiadóban. 2906

**Kotlóért**  
ajó tyukot, vagy tejt adok. Cim a kiadóhivatalban. 2007

**Nagyvárada**  
szeretnék menni, utitársnak ajánlkozik. Cim a kiadóban. 2916.

**Kereslet.**

**Aranyat-oztót,**  
brilliansat, zálogcédulákat vess, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

**Kézilányok**  
magas fizetéssel felvételt. Jungreis Mari női kalap üzle e. 2885

**Gyakorlott**  
női kalap munkásnök azonnal felvétetnek. Cim a kiadóban. 2842

**Egy**  
tanuló és egy kifutó fiu felvétetnek Antall könyvkereskedésében, Szent-Anna u. 13. 2877

**Nagyobb**  
fiu tanoncnak felvétetük fu fizetéssel, Széll Gergelyné, Plac u. 63. 2876

**Vienna! — A színház igazgatósága**  
Loránt József Arlapró Vissza! című két felvonásos színművét előadásra elfogadta. A premier előadás szerdán lesz a Vigszínházban. Főbb szerepeket játszanak: Honthi Hanna, Egved Lenke, Székely Zizi, Várdi Lajos, Szigeti Jenő és Binari László. Jegyeket elővételben árúit a színházi pénztár.

**A rokkant iskola előadása.** Nagyszabású érdekes és gazdag műsorral előadást tart kedden a Vigszínházban a debreceni Rokkant iskola. Szám s kiű 6 műkedvelő és a színtársulat elsőrendű tagjai vesznek részt a kétségkívül értékes műsorban. Színpad körül Harsányi Zoltán „Tikk-akk” bohózatát és „Az ökö” című bohóság. Kis Béla zenekara szolgáltat zenét. A jóvedelem a Rokkant iskola tagjainak felelősségeire fordítatik.

**Faluháza.** Szentes József pályadínyertes népdramájá az igazgatóság március második felében hozza színre. A nagy érdeklődésre száratot tartó ujdonság próbát Binari Akos vezet.

**Eladó**  
Homokkert, Hegyi Mihály. n-utca 48. számú ház szőlővel, értékes hely a belszenen. 2917.

**Egy sor**  
viselt p'ros selyem pruzslik pártával, sovány termetre eladó 400 koronáért vagy 6 kgr. szalonáért. Cim a kiadóban. 2918.

**500**  
ivpapír és egy fehér gyermekooni eladó. Cim a kiadóban. 2911

**Egy**  
negy demyon eladó. Kosuth-u. 59. 2908

**Eladó**  
butor, szép díofa hálószoba, konyhaszekrény, irodai, ajtó és pult. Minden asztalos szakmáa vágó munkát jutányosan készitk. Tanult felvevsek. Szabó Imre, Darabos-utca 7. 2904

**Eladó**  
uj angol szövetű tavaszi felöltő és egy régi téli kosztüm eladó. Cim a kiadóban. 2888

**Eladó**  
Postakert, Gyár utca 10. számú házban 300 négyeségi föld. Értékesíni lehet Erzsébet-u. 31. 2903

**Eladó**  
egy nagy álótkör, kerekpár alkatrészek, egy óeska cimbalom, sportplakot rámmával, vascsővel és több vasfélék. — Vargakerti Délior 3. — 2880

**Eladó**  
egy fértőtöny és egy 44-es sevrő cipő. Sas-u. 4. fodrásznál. 2886

**Eladó**  
Csapóhert Vasútiór 85. a attl 518 négyeségi jó termő szőlő gyümölcsös. E tateshetni M-szena utca 20. Magyarország. 2897

**Eladó**  
egy fehér selyem menyasszonyi ruha. Homokkert Oláh Károly-u. 19. szám. hátulsó udvar. 2881

**Gyönyörű**  
tavaszi nyári világos sűrűre fűrt ruba eladó. Mosonó is kerestetik. — Cim a kiadóhivatalban. 2888

**Két**  
jó surtör-gép eladó. — Csillag-u. 111. 2884

**Szalom**  
rézgy diófa szekrény eladó. Értekezni lehet Kálcsy 9. 2878

**Eladó**  
ház. Homokkert Óvoda-utca 6. sz. szőlővel együtt. Értekezni helyszínen. 2832